

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 86 (4425) Среда, 4 мая 1949 года. Цена 20 коп.

За дальнейший расцвет любимой Родины

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР о выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Это постановление правительства советским народом встречено с величайшим воодушевлением, ибо новый заем — заем экономического и культурного расцвета великой Родины.

Советские займы давно уже стали всенародными. Дружная подписка на заем — яркое выражение поддержки политики большевистской партии и правительства, готовности и воли советских людей самоотверженно бороться за рост могущества социалистического государства.

Еще вчера вечером, как только по радио было сообщено постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа, по всей нашей обширной стране широко развернулась его реализация. Публикующие сегодня в нашей газете первые корреспонденты о ходе подписки на Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства нашей страны показывают, что трудящиеся старейшего Кузбасса города Анжеро-Судженска вновь демонстрируют неуклонную волю и готовность бороться за дальнейший расцвет горячо любимой Родины.

На наших шахтах и заводах, на каждом предприятии и в каждом учреждении размещение нового займа отмечается исключительной активностью. Всюду рабочие, инженерно-технические работники, служащие одобряют выпуск нового займа. Они подписываются на суммы, превышающие среднемесячный заработок, а многие — и на полтора — два месячных оклада.

Четвертый год после окончания Великой Отечественной войны советские люди с большой энергией, не покладая рук, трудаются над восстановлением и развитием народного хозяйства своей страны. Задача быстрейшей ликвидации тяжелых последствий войны и нового подъема народного хозяйства была поставлена товарищем Сталиным. «Мы должны, — указывал вождь нашего народа, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить до высокого уровня народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот

уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства».

В итоге трех лет послевоенной пятилетки не только восстановлен, но превзойден на 18 процентов довоенный уровень промышленного производства. По сравнению с первым годом пятилетки галовая продукция промышленности увеличилась больше чем в полтора раза.

Наше хозяйственное развитие проходит под знаком борьбы за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана. Советские труженики уверенно идут вперед по избранному ими пути и с полным сознанием отдают свои силы строительству коммунизма.

С каждым годом все больше и больше средств расходует наше государство, растут ассигнования. Достаточно сказать, что общие капиталовложения на оборудование и строительство шахт, заводов, жилищ и культурно-бытовых учреждений нашего города по сравнению с 1946 годом в текущем году увеличены в 3,5 раза. Государственные займы имеют огромное значение в хозяйственной жизни страны. Это значение отлично понимает каждый советский гражданин. Вот почему подписка на новый заем проходит в обстановке высокого патриотического подъема, вот почему все выпущенные займы размещаются со значительным превышением установленной суммы.

Интересы государства и личные интересы советских граждан едины. Будучи важным источником финансирования народного хозяйства, советские займы дают большие и личные доходы трудящимся. Только за 1948 год населению выплачено выигрышей по облигациям около 1,4 млрд. рублей.

Подписываясь на Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, трудящиеся Анжеро-Судженска, как и весь советский народ, выполняют свой высокий гражданский долг.

Успешной подпиской на новый заем еще раз продемонстрируем свой пламенный патриотизм, свое единство и готовность еще выше поднять могущество и славу любимой Отчизны, свою преданность советскому правительству, большевистской партии, великому Сталину.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

В Совете Министров СССР

О выпуске Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР четвертого года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВЛЕН:

1. Выпустить Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства

СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО

Советом Министров СССР

3 мая 1949 года

Условия выпуска Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1949 года по 1 октября 1969 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения.

Порядок размещения займа устанавливается Министерством Финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 60001 по № 80000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 до № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и да-

ют право на пять или два выигрыша, которые одновременно налагаются на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четверть) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

Примечание: облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процента в год.

В течение двадцатилетнего сро-

ка займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1950 года в сроки, устанавливаемые Министерством Финансов Союза ССР.

7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ

| Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации | В 1—10 тираж, разыгрывается в каждом | В 11—20 тираж, разыгрывается в каждом | В 21—30 тираж, разыгрывается в каждом | В 31—40 тираж, разыгрывается в каждом | Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 млн. рублей займа |
|--|--------------------------------------|---------------------------------------|---------------------------------------|---------------------------------------|--|
| 50 000 рублей | 1 | 1 | 1 | 1 | 40 |
| 25 000 рублей | 2 | 2 | 2 | 2 | 80 |
| 10 000 рублей | 5 | 5 | 5 | 5 | 200 |
| 5 000 рублей | 10 | 10 | 10 | 10 | 400 |
| 1 000 рублей | 100 | 100 | 100 | 100 | 4000 |
| 500 рублей | 1000 | 1000 | 1000 | 1000 | 40000 |
| 200 рублей | 7507 | 7257 | 7007 | 6757 | 285280 |

Общ. колич. выигрышей 8625
Общая сумма выигрышей (в руб.) 2301400

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1954 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1954—1959 г. — по 2500 тысяч рублей, в 1960 — 1964 гг. — по 4.200 тысяч рублей, в 1965—1969 гг. — по 6.200 тысяч рублей ежегодно.

Согромным воодушевлением трудящиеся Анжеро-Судженска подписываются на новый заем.

За первые 4 часа подписки горняки шахты 5-7 подписались на 1 миллион 200 тысяч рублей.

К этому времени на шахте 9-15 горняки подписались на 1 миллион 120 тысяч.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1954—1968 гг. определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1969 года.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

В последний час

На шахте „Физкультурник“ подписка составила около 1.000.000 рублей.

Трудящиеся завода „Свет шахтера“ подписались на 1 миллион 252 тысячи рублей.

Общая сумма подписки превысила 6 миллионов рублей.

Сообщение

Статистического управления РСФСР

об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1949 год за I квартал

Работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, обем капитальных работ и розничного товарооборота в I квартале 1949 года характеризуются следующими данными:

I.

План производства в I квартале 1949 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности министерствами РСФСР выполнен следующим образом:

| Процент выполнения квартально-го плана за I квартал 1949 года | к 1 кварталу 1948 года. | |
|---|-------------------------|-------------|
| | 1949 года | в процентах |

| | | |
|--|-------|-----|
| Министерство местной топливной промышленности | 101 | 110 |
| Министерство местной промышленности | 99,4 | 120 |
| Министерство промышленности строительных материалов | 104 | 139 |
| Министерство легкой промышленности | 100,4 | 117 |
| Министерство лесной и бумажной промышленности | 88 | 109 |
| Министерство пищевой промышленности | 105 | 124 |
| Министерство мясной и молочной промышленности | 114 | 115 |
| Министерство рыбной промышленности | 102 | 114 |
| План производства в I квартале 1949 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР выполнен на 101 процент. Промысловая кооперация и кооперация инвалидов в целом план производства по валовой продукции в I квартале 1949 года выполнили на 97 процентов, в том числе лесопромысловая кооперация на 103 процента. | | |

В I квартале 1949 года республиканской и местной промышленностью выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции, в том числе: кирпича, мела, оконного стекла, посуды металлической, ножей и вилок столовых, кос, бельевого трикотажа, льняных тканей, пищущих машинок, мяса, масла животного, кондитерских изделий и других видов промышленной продукции.

Министерство местной топливной промышленности РСФСР, Министерство пищевой промышленности РСФСР, Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР и Управление лесопромысловой кооперации, хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но в то же время недовыполнены его по ряду важных видов продукции.

II.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов РСФСР изменилось в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, следующим образом:

I квартал 1949 года в процентах к I кварталу 1948 года.

| | |
|-------------|-----|
| Уголь | 109 |
| Торфобрикет | 170 |
| Кирпич | 160 |
| Известь | 136 |
| Алебастр | 188 |
| Мел | 116 |

| | |
|----------------------------------|-----|
| Черепица | 146 |
| Стекло оконное | 108 |
| Вывозка деловой древесины | 107 |
| Пиломатериалы | 133 |
| Хлопчатобумажные ткани | 134 |
| Шерстяные ткани | 132 |
| Льняные ткани | 126 |
| Обувь кожаная | 120 |
| Обувь валяная | 121 |
| Чулочно-носочные изделия | 138 |
| Бельевый трикотаж | 154 |
| Верхний трикотаж | 111 |
| Прокат | 138 |
| Косы | 133 |
| Посуда металлическая | 145 |
| Ножи столовые | 153 |
| Вилки столовые | 139 |
| Тарелки фарфоровые | 131 |
| Чашки с блюдцами | 189 |
| Чайники | 192 |
| Мебель | 116 |
| Патефоны | 139 |
| Музикальные щипковые инструменты | 132 |
| Пищущие машинки | 135 |
| Тетради ученические | 102 |
| Карандаши | 122 |
| Перья | 121 |
| Улов рыбы | 115 |
| Масло животное | 118 |
| Масло растительное | 191 |
| Кондитерские изделия | 132 |
| Макаронные изделия | 122 |
| Мыло | 112 |

Производство электроэнергии коммунальными электростанциями в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, увеличилось на 11 процентов.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, увеличилась на 19 процентов, а валовая продукция кооперативной промышленности на 13 процентов.

III.

В сельском хозяйстве в I квартале 1949 года успешно проводилась подготовка к весенним полевым работам.

Колхозы на 1 апреля 1949 года подготовили семян больше, чем на тот же срок в 1948 году льна-долгунца на 32 процента, конопли на 40 процентов, подсолнечника на 11 процентов и картофеля на 44 процента.

На 1 апреля 1949 года подготовлено семян многолетних трав больше, чем на тот же срок в 1948 году, в колхозах на 53 процента, в совхозах Министерства совхозов РСФСР на 44 процента, Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 50 процентов и Министерства пищевой промышленности РСФСР на 121 процент.

На 1 апреля 1949 года отремонтировано тракторов больше, чем на ту же дату в 1948 году, в машино-тракторных станциях на 8 процентов, а также в совхозах Министерства совхозов РСФСР на 23 процента, Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 14 процентов и Министерства пищевой промышленности РСФСР на 13 процентов.

На 10 апреля 1949 года в колхозах РСФСР посажено яровых культур на 1.478 тысяч гектаров больше, чем на тот же срок в 1948 году.

В I квартале 1949 года широко развернулась подготовка к весенним работам по полезащитному лесонасаждению. В соответствии с планом на 1949 год к 1 апреля 1949 года Министерство лесного хозяйства РСФСР организовало 26 лесозащитных станций, 12 степных лесхозов, 72 лесничества и 27 лесных питомников и Министерство совхозов РСФСР 44 лесных питомников.

Итоги проведенной в начале 1949 года переписи скота показали, что в 1948 году, несмотря на засуху в большинстве районов Поволжья, состояние животноводства продолжало улучшаться.

Поголовье продуктивного скота в целом по РСФСР увеличилось за 1948 год следующим образом: крупного рогатого скота на 10 процентов, в том числе в колхозах на

23 процента, свиней на 61 процент, в том числе в колхозах на 63 процента, овец и коз на 14 процентов, в том числе в колхозах на 22 процента. Численность лошадей в колхозах увеличилась на 10 процентов. Повысилась также продуктивность скота.

В I квартале 1949 года продолжался дальнейший рост поголовья и продуктивности скота.

IV.

Объем капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству РСФСР в I квартале 1949 года составил 112 процентов к I кварталу 1948 года, в том числе по Министерству местной топливной промышленности РСФСР 122 процента, по Министерству промышленности строительных материалов РСФСР 149 процентов, по Министерству совхозов РСФСР 261 процента, по жилищному строительству исполнкомов 111 процентов, по Министерству просвещения РСФСР 130 процентов по Министерству здравоохранения РСФСР 145 процентов.

Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР, хотя и увеличило объем строительно-монтажных работ в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, на 36 процентов, но план I квартала не выполнило.

V.

План перевозки пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР в I квартале 1949 года выполнен на 115 процентов. Перевозка пассажиров в I квартале 1949 года увеличилась, по сравнению с I кварталом 1948 года, на 29 процентов.

План первого квартала 1949 года по перевозке пассажиров трамваями выполнен на 101 процент, троллейбусами на 119 процентов. За I квартал 1949 года в коммунальное хозяйство городов РСФСР поступило новых троллейбусов на 83 процента больше, чем их поступило за I квартал 1948 года.

В I квартале 1949 года в 13 городах РСФСР вновь организовано обслуживание населения легковым таксомоторным автотранспортом. Автобусный парк в городах значительно пополнился удобными многоместными автомашинами.

Перевозка грузов автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, возросла, однако, план перевозки грузов недовыполнен.

VI.

В I квартале 1949 года объем розничного товарооборота увеличивался из месяца в месяц.

Новое снижение государственных розничных цен на товары массового потребления с 1 марта 1949 года вызвало дальнейшее развертывание советской торговли.

Значительно возросла в марте 1949 года продажа товаров массового потребления: мяса, рыбопродуктов, масла животного и растительного, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, швейных изделий, обуви, чулочно-носочных изделий, радиоприемников, патефонов, велосипедов, мотоциклов, часов и других товаров.

В связи с новым снижением государственных розничных цен снизились цены и на колхозных рынках.

VII.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, на 3,5 процента.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на I квартал 1949 года по повышению производительности труда. Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и областного подчинения возросла в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, на 13 процентов.

Первомайская демонстрация

Город в весенне-праздничном одеянии. Фронтоны домов украшены плакатами, транспарантами, всюду портреты руководителей партии и правительства, на высоких деревьев флаги.

Несмотря на дождливую погоду, рано проснулись анжерцы в это утро. Торжественно убрана площадь у Дома Советов. ...11 часов. Послышились звуки марша. Праздничную демонстрацию открывают угольщики шахты 9-15. Они сегодня reportают трудящимся города об успешном выполнении апрельского плана угледобычи. В голове колонны идут горячие передовога на шахте участка № 26. Высоко несут алые знамена начальник этого участка, дважды удостоенный правительством ордена Ленина, тов. Лукошкин и почетный шахтер бригадир забойщиков тов. Некрасов.

Идут работники Анжероторга, инженеры и техники, служащие управления треста «Анжероуголь».

Чеканно проходят мимо трибуны в форменной одежде учащиеся школы ФЗО № 65. Над их колонной большой макет копира шахты.

На площадь вступают все новые и новые колонны. Торжественно идут учащиеся мужской средней школы № 32. «Нашему Сталину — слава!» — лозунг на щитах школы, красivo сделанный из цветов. Двигутся в стройных колоннах коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности, рабочие промстройконтракты треста «Анжероуголь», учащиеся школ ФЗО № 23, № 62 и № 120, ремесленного училища № 7, школ № 9, № 17, 20...

Горячо рукоплещут с трибуны славному коллективу завода «Свет шахтера». Машинисты несут огромный щит с изображением ордена Ленина, которым они награждены правительством за отличную работу в годы Великой Отечественной войны. Коллектив орденоносного завода и сейчас, в период послевоенной сталинской пятилетки идет в передовых шахтах соревнующихся, ежемесячно перевыполняя производственные планы. На этом заводе сотни рабочих уже давно выполнили пятилетние нормы.

В каждой колонне много портретов пап, плакатов, транспарантов, призывающих на досрочное завершение послевоенной пятилетки.

Большой поток демонстрантов... Рядом со стахановцами — угольщиками, металлистами, строителями по площади проходят работники советских, медицинских, культурных учреждений.

Более полутора часов длилась праздничная демонстрация трудящихся старейшего в Кузбассе города Анжеро-Судженска. С именем великого Сталина на устах, с образом Сталина в сердцах шли под первомайскими знаменами анжерцы. Мощная демонстрация явилась ярким свидетельством сплоченности трудящихся нашего города вокруг большевистской партии, советского правительства и вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. В ней участвовало около 30.000 человек.

Многолюдные митинги, посвященные всемирному празднику 1 Мая, прошли на Судженке у трудящихся шахты 5-7 и стеклозавода, у работников фармацевти

Дружно подпишемся на новый заем!

ТЕЛЕГРАММА С КУРОРТА

«Анжерка. Завод «Свет шахтера», парторг 2-го цеха Баринову.

Прошу подписать меня на новый заем на средний месячный заработок».

Е. Овчаренко,
начальник пролета.

От чистого сердца

Сразу же, в минуты, когда еще не закончилась передача Постановления Совета Министров о выпуске нового Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, во всех цехах центральной электростанции возникли импровизированные митинги. Трудящиеся, взволнованные замечательной вестью, стремились высказать свои мысли вслух.

— Дорогие товарищи, — говорит старший машинист турбинного цеха т. Паракин, — во многих уголках мира идут кровопролитные войны. Англо-американские империалисты стараются создать напряженные отношения между различными странами. Лишь только

Советский Союз стоит неприменимым утесом. Он имеет возможность благодаря мудрой сталинской политике продолжать строить коммунизм. Наша единодушная подпись на заем есть новый вклад в скорейшее завершение сталинской пятилетки, построение коммунизма. — Я подписываюсь на 1.000 рублей, на сумму своего пятидневного заработка и призываю последовать моему примеру.

Словами благодарности и любви к Родине было наполнено выступление слесаря механического цеха, комсомольца т. Агеева. Он подписался на месячный заработок и пообещал отдать все свои силы на процветание любимой Отчизны.

В. ГАЛДАЕВ.

Взаймы государству

Тяжела и бесправна была жизнь рабочего подростка при буржуазном строе в России. Не слаще она и сейчас в тех странах, где главенствует доллар. Там молодой человек в 17–18 лет не смеет даже мечтать о самостоятельном хором заработке.

Совсем иначе складывается судьба юношей или девушек в стране Советов. Здесь для них широко открыты дороги к науке и к труду.

Миша Крупченко год тому назад пришел на завод «Свет шахтера».

— Хочу стать токарем, — ответил он на вопрос начальника отдела кадров о том, какой профессией желает овладеть.

Дальше все произошло как в сказке. На другой день Михаил уже стоял у станка и опытный мастер показывал ему, как нужно точить детали. Через три дня юноша работал самостоятельно.

Недавно ему исполнилось 18 лет, а он уже опытный токарь.

Вчера, в первый час подписки на 4-й Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР Михаил одним из первых подошел к парторгу цеха № 1 т. Афанасьеву и подписался на сумму, превышающую месячный заработок.

— Пусть и мои деньги пойдут на улучшение жизни трудящихся, — скромно сказал он.

М. ЕРМОЛАЕВ.

Куда идут государственные займы

Послевоенным сталинским пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, утверждена гигантская строительная программа, на которую предусмотрено ассигнование 250,3 миллиарда рублей.

Если за 3 года предвоенной пятилетки были построены и введены в действие 2900 промышленных предприятий, то за 3 года послевоенной пятилетки (1946–1948 гг.) восстановлено и вновь построено около 4000 промышленных предприятий.

В утвержденном Верховным Советом СССР Государственном бюджете СССР на 1949 год на финансирование капиталовложений предусмотрено направить из бюджета 79,8 миллиарда рублей против 57,2 миллиарда рублей в 1948 г. В то же время вложения собственных средств хозяйственных организаций в результате роста прибылей увеличиваются с 9,0 миллиарда рублей в 1948 г. до 25,7 миллиарда рублей в

1949 году. Таким образом, общая сумма строительной программы составит 105,5 миллиарда рублей, или 25,5 процента общей расходной части бюджета СССР на 1949 год.

Рост капиталовложений по строительству и оборудованию шахт, заводов, жилищ, школ, клубов, детских яслей и садов и других учреждений по нашему городу за годы послевоенной сталинской пятилетки с каждым годом увеличивается на несколько десятков миллионов рублей.

Если взять сумму финансирования в 1946 году за 100 процентов, то в последующие годы сумма финансирования увеличивается в процентах к 1946 году в таких размерах:

1947 год — на 146 процентов, а угольная промышленность — на 156 процентов.

1948 год — на 209 процентов, а угольная промышленность — на 230 процентов.

1949 год — на 360 процентов, а



Лучший сгребальщик завода «Свет шахтера» Андрей Кураш ежемесячно выполняет по 4,5 технических норм. Он активный участник соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития Родины. В день подписки на новый заем он первым по 2 цеху отдал взаймы государству свой заработка 2.250 рублей.

На благо Родины

С исключительным подъемом была встречена весть о выпуске нового государственного займа в коллективе инженерно-технических работников шахты 9-15. Сразу же после передачи по радио Постановления Совета Министров развернулась подписка на заем. Одним из первых на заем подписался начальник участка 1-бис Петр Григорьевич Колесников. Его сумма подписки — 5.000 рублей, начальник участка № 3 этой же шахты Тимофей Иванович Машунин дает взаймы государству 4.000 рублей, начальник отдела нормирования т. Остахов подписался на такую же сумму, что вдвое превышает его зарплату. Начальник 11 участка тов. Слиницын отдает взаймы своей Родине 3 тысячи рублей при окладе в 1.900 рублей.

П. ЧЕРНОВ.

угольная промышленность — на 390 процентов.

Эти характерные цифры и факты говорят о той исключительной заботе коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина, направленной на повышение благосостояния трудящихся Советского Союза.

По тресту «Анжероуголь» построено жилых домов за 1946 год — 163 кв. м., за 1947 год — 521 кв. м., за 1948 год — 14.294 кв. м. В том числе продано домов трудящимся 2.735 кв. м. В 1949 году по тресту будет построено жилья 15.000 кв. м., одна школа на 280 мест, баня на 80 мест, детские ясли на 100 мест, детсады на 100 и 50 мест, будет начато строительство второй линии водопровода с реки Яя.

Бот куда идут государственные займы.

Е. ФИЛЯЕВ,

управляющий анжеро-судженским отделением промбанка

новый заем!

С большим воодушевлением

Горняки новой шахты «Южная» с огромным воодушевлением встретили постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства страны.

В числе первых подписался на заем проходчик первой руки Карл Мусихин — лучший стахановец, активно участвовавший в строительстве шахты.

— Я с большой радостью подписываюсь на новый заем восстановления и развития народного хозяйства, — заявил тов. Мусихин. — Отданые взаймы государству рубли помогут нам быстрее залечить раны, нанесенные войной, укрепить экономику страны и улучшить благосостояние трудящихся. Я подписываюсь на 1.300 рублей, т. е. почти на 20 процентов больше месячного заработка

и призываю остальных следовать моему примеру.

Слова кадрового шахтера нашли горячую поддержку среди остальных горняков. Проходчик второй руки т. Цуканов подписался на 900 рублей при месячной зарплате 700 рублей. Горный мастер тов. Шеховцев дал государству взаймы 1.200 рублей, а моторист т. Колпакова при зарплате 600 рублей подписалась на 800 рублей.

С большим успехом прошла подписка среди руководящих работников шахты. Главный инженер шахты т. Бояков подписался на 3.500 рублей, превысив свой месячный оклад почти в два раза. На 2.000 рублей подписался начальник участка т. Воронин, имея месячный заработок 1.500 рублей.

Подписка продолжается.

П. НЕФЕДОВ.

Щедрое вознаграждение

Клеть немного приподнявшись, мягко села на кулаки; распахнулись металлические створки, и шахтеры, щурясь от яркого дневного света, направились в обширное помещение комбината. Иван Драницников, отказавшись от приглашения товарищей «покурить», пошел в душевую. Любил он после смены подставлять под быстрые струи душа натруженные мышцы. Казалось, вместе с угольной пылью вода смывала и усталость...

В чистом и уютном читальном зале Дома культуры шахты 5-7, удобно усевшись на мягком диване, Иван углубился в чтение газет. За короткими сообщениями он видел какую бурную жизнью живет страна. Восстанавливаются заводы, шахты, растут дома, прокладываются новые пути, создаются машины, о которых несколько лет назад можно было только прочесть в фантастических романах. С интересом он начал читать статью, в которой старый шахтер рассказывал о том, в каких условиях работали шахтеры до революции. «Корытка», «удавка», «кайла» — вот вся «техника», которая была в распоряжении шахтеров до революции! — писал он.

Иван Драницников впервые спустился в шахту 4 года назад, и ему было трудно представить, как это можно корыткой таскать уголь за 100–200 метров. Он работает электрослесарем и на его ответственности лежит бесперебойная работа четырех мощных конвейерных установок, четырех лебедок, нескольких электросверл. Шахта в его представлении — это грохочущие электровозы, вгрызающиеся в пласти уголь врубовки, мощным потоком двигающейся уголь и везде — моторы, моторы...

Страсть к чтению газет у него пылала уже давно.

Значимость собственного труда и работы своих товарищей, о которых он часто читал в газетах, становилась весомее. А это вызывало новый прилив

радости и восторга за свои и общие успехи.

На газетную полосу скатилась с еще мокрых волос капля воды. Драницников бережно смахнул ее ребром ладони и перелистнул полосу. Внизу в первом углу он увидел ровные столбики цифр таблицы последнего тиража облигаций Третьего Государственного займа. Он машинально достал из бокового кармана бумажник, нашел листок бумаги, на котором были записаны номера, имеющиеся у него облигации.

— Так, номер... 036644 не играет, этот тоже, — бормотал он тихо.

Но вот лицо его стало сразу строгим. Не веря себе, он несколько раз посмотрел то на номер в облигации, то на номер в таблице. Причиной сомнения была третья цифра, — сумма выигрыша. До этого он мечтал, конечно, выиграть, ну... тысячу рублей, ну... три, а тут стояла цифра... 25.000! В последний раз проверил он номера.

«Точно! И серия, и номер сошлись... Я выиграл!»

Им овладело чувство нескрываемой радости, такое же, как и в прошлом году, когда выигрыши пали сразу на 2 его облигации. Но тогда выигрыш был по 200 рублей на каждую облигацию, а тут 25 тысяч! В голове быстро строился план покупок. Представлялась одежда из добротного материала, мотоцикл, новая подпись на заем...

Иван вышел на улицу. Яркое весеннее солнце обливало своим светом шахту, комбинат, бункера, жилые дома. Из-под черных от угольной пыли сугробов снега журчали веселые ручейки. Теплый ветер приятно обдавал лицо. Ивану казалось, что все стало еще роднее, еще дороже. Он вдохнул пьянящего воздуха и, улыбаясь, пошел по улице поселка. На душе было радостно. Радостно за то, что он помогает Родине своими займами, радость за то, что и он щедро за это вознагражден.

В. КОНДРАТОВ.

Манифест Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ. На заключительном заседании Всемирного конгресса сторонников мира был принят манифест, в котором говорится:

«Мы, представители народов, собравшихся из 72 стран всего мира, мы, женщины и мужчины различных наций, верований и убеждений, мы осознали опасность, вновь нависшую над миром: угрозу новой войны.

Прошло 4 года после мировой трагедии, а народы вновь ввергнуты в губительную гонку вооружений. Наука, которая должна обеспечить счастье человечества, заставляет служить военным задачам. В разных концах мира до сих пор пылают очаги войны, подожженные главным образом вмешательством иностранных государств и прямым действием их вооруженных сил. Собравшись на этот великий Всемирный конгресс сторонников мира, мы во всеуслышание заявляем, что мы сохранили свободу наших взглядов и что пропаганда войны не затуманила наш разум. Нам известно, кто разорвал соглашение, заключенное между великими державами, подтверждающее возможность существования различных социальных систем. Мы отлично знаем, кто сегодня нарушает хартию Организации Объединенных Наций. Нам хорошо известны все, кто считают соглашения, предназначенные для сохранения мира между народами, клочком бумаги, те, кто отталкивают все предложения о переговорах и о разоружении, те, кто вооружаются до зубов и сами выявляют себя в роли агрессоров.

Мы знаем, что атомная бомба не есть оружие защиты. Мы отказываемся играть на руку тем, кто хочет противопоставить один блок государств другому. Мы против политики военных союзов, доказавших свою губительную роль. Мы против колонизаторства, постоянно порождающего воору-

женные конфликты, которые могут привести к новой мировой войне. Мы разоблачаем перегоружение Западной Германии и Японии, где все палачи мира вновь обрели оружие. Намеренно организованный разрыв экономических отношений между группами стран уже носит характер военной блокады. Поджигатели «холодной войны» перешли от простого запугивания войной к ее открытой подготовке.

Всемирный конгресс сторонников мира публично отметил тот факт, что народы перестали быть пассивными и намерены активно и конструктивно участвовать в общем деле. Эти народы, предстающие на Всемирном конгрессе сторонников мира, провозглашают:

Мы—сторонники хартии Объединенных Наций против всех военных соглашений, которые являются отрицанием этой хартии и ведут к войне. Мы против непомерного увеличения военных расходов, которые тяжким бременем ложатся на народы, доводя их до нищеты. Мы настаиваем на запрещении атомного оружия и всех других способов массового уничтожения человеческих жизней.

Мы требуем сокращения вооруженных сил великих держав и установления эффективного международного контроля в целях использования атомной энергии исключительно для мирных задач и для процветания человечества.

Мы боремся за национальную независимость и мирное сотрудничество всех народов, за право народов на самоопределение, что является основным условием свободы и мира. Мы восстаем против всяких мероприятий, направленных на то, чтобы ограничить и затем полностью ликвидировать демократические свободы, с целью проложить путь новой агрессии.

Мы будем держать единый

фронт защиты правды и разума с тем, чтобы пропаганда войны, отравляющая общественное сознание, была полностью обезврежена. Мы разоблачаем военную истерию, расовую ненависть,ражду между народами, мы приветствуем решительное осуждение и бойкот печатных органов, литературной и кинематографической продукции, а также отдельных деятелей и организаций, ведущих пропаганду разжигания новой войны.

Мы за тесное сотрудничество народов земли и в едином порыве направляем все наши силы на защиту мира. В нашей решимости остаться бдительными мы создаем комитет Всемирного конгресса сторонников мира. Мы верим, что все те, кто стремятся к новой войне, на каждом повороте их заговора окажутся перед могущественными силами народных масс, способных обеспечить мир. Пусть женщины, матери, несущие миру надежду, знают, что мы считаем своим священным долгом защиту жизни их детей и безопасности их семейного очага. Пусть же молодежь нас услышит и сплотится без различия политических и религиозных воззрений с тем, чтобы освободить светлые пути будущего от массовых убийств.

Всемирный конгресс сторонников мира заявляет, что защита мира есть дело всех народов мира. От имени общественных организаций, обединяющих 600 миллионов женщин и мужчин, представленных на Всемирном конгрессе сторонников мира, мы обращаемся ко всем народам на земле и говорим им:

«Смелость и еще раз смелость в борьбе за мир.

Мы сумели сплотиться. Мы сумели понять друг друга. И мы выражаем нашу готовность и нашу волю выиграть эту борьбу за мир—борьбу за жизнь».

(ТАСС).

Военные действия в Китае Сообщение агентства Синьхуа

БЭИПИН, 29 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа с фронта Янцзы, утром 27 апреля войска Народно-освободительной армии заняли стратегически важный город Сучжоу, расположенный на железной дороге менее чем в 50 милях к западу от Шанхая.

Сучжоу является узловым пунктом на железных дорогах Нанкин—Шанхай и Сучжоу—Цзянцин.

Войска Народно-освободитель-

ной армии разгромили большую часть 7 гоминдановских армий, окруженнных между Нанкином и Ханчжоу. взято в плен свыше 40 тысяч гоминдановских солдат.

Указанные 7 гоминдановских армий беспорядочно отступали по шоссейной дороге Нанкин—Ханчжоу, однако войска Народно-освободительной армии опередили их и преградили им путь. Окружение было завершено, когда войска Народно-освободительной армии

заняли ряд городов, образующих полукруг между Усином и Чансином, находящихся близ озера Тайху, и городом Ланци, расположенным в провинции Аньхуэй. Войска Народно-освободительной армии подошли также к городу Гуандэ, находящемуся в центре этого полукруга.

Семью окруженнymi гоминдановскими армиями являются: 51-я, 4-я, 28-я, 45-я, 99-я, 66-я и 20-я.

(ТАСС).

Расстрел полицией демонстраций в Индии

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, вчера в Калькутте полиция открыла огонь по студенческой демонстрации. Было ранено 5 студентов медицинского

колледжа. Демонстрация была организована в знак протеста против того, что накануне полиция открыла огонь по демонстрации женщин, причем 7 человек было убито и 7 ранено. Эта женская

демонстрация возникла после митинга в знак солидарности с обявившими голодец коммунистами, заключенными в тюрьмах Западной Бенгалии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и отдела писем трудящихся 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.

Резолюция об организации и деятельности комитета Всемирного конгресса сторонников мира

важнейшие задачи которого следующие:

а) Ознакомить как можно быстрее и шире весь мир с работами и решениями конгресса, используя для этой цели все подходящие формы пропаганды (отчеты, собрания, издание докладов и резолюций, распространение фильма о конгрессе, выставки и т. д.).

б) Обеспечить информацию о деятельности в защиту мира и развивать в этой области обмен опытом между различными странами, способствовать движению и деятельности на благо мира всеми возможными средствами, както: посылка делегаций, созыв региональных конгрессов мира и т. д.

в) Осуждать действия, направленные против мира, и согласовывать деятельность сил мира против проявлений агрессии, против поджигателей войны и их пропаганды. Сплачивать все силы сторонников мира с целью прекратить происходящие агрессии, направленные против национальной независимости народов и против демократических свобод: оказывать помощь жертвам агрессии и угнетения.

г) Поддерживать все коллективные и индивидуальные действия в области культуры в пользу мира, а именно: установление премий для поощрения произведенной литературы, искусства, кинофильмов, полезных для дела мира.

д) Подготовить следующий Всемирный конгресс сторонников мира.

е) Организовывать средства пропаганды о деятельности комитета Всемирного конгресса сторонников мира—главным образом путем издания печатного органа на нескольких языках.

(ТАСС).

Приз газеты „Борьба за уголь“

2 мая городской комитет физкультуры и спорта провел 2-ю традиционную смешанную эстафету по улицам города на пригородской газете «Борьба за уголь». В розыгрыше первенства приняли участие 4 команды от добровольного спортивного общества «Спартак», физкультурников горного техникума и ремесленного училища № 4.

— На старт! Внимание! Марш! — звучит команда. И со старта срываются член спортивного общества «Спартак», ученица 11 средней женской школы Миля Борушко и представительница команды ремесленного училища № 4 Мария Шипкаренко. Они первый год участвуют в таких соревнованиях, но уже за короткое время сумели зарекомендовать себя хорошими спортсменами. Эстафета переходит в руки бегуна Михаила

Какунина, затем Антонины Жильевой. Их поочередно сменяют Юрий Куляпин, Анна Степанкова, Галина Кобец, Николай Мухин, Леонид Емельянов. Все ближе финиш. Эстафета уже в руках Аллы Лисиенко. Она бежит быстрее и лучше многих. Осталось 1000 метров. Последний, десятый этап. Его завершает спортсмен Николай Киреев. Финиш. Щелчок секундомера. 30 минут 30 секунд. За это время команда спартаковцев покрывает расстояние: Дом культуры — здание управления треста — Дом Советов.

Руководителю команды Николаю Кирееву главный судья соревнований, председатель горкома физкультуры и спорта т. Колесов вручает переходящий приз газеты «Борьба за уголь» и грамоту горкома физкультуры и спорта.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.